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Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naştere: Lăcrimioara Pop  în 
numele comunităţii Parohiei Greco-Catolice „Sfântul Gheorghe”, vă dorim 
sănătate, fericire şi bucurii. Preoţii parohiei vor celebra o Sfântă Liturghie, în 
ziua aniversării.

EXERCITAREA DREPTULUI LA VOT
Noi, Episcopii catolici de ambele rituri din România reuniți la Ciofl iceni 

(Snagov) în sesiune plenară de primăvară, între 10-12 aprilie 2019, inspirați de 
învățătura Evangheliei îi îndemnăm pe toți oamenii de bunăvoință, în special 
pe catolici, să își exercite dreptul și responsabilitatea de a participa la vot, 
la alegerile europene din 26 mai a.c..

Alegerile pentru Parlamentul European reprezintă un moment important 
pentru viețile noastre în calitate de cetățeni ai Europei. Viitorul nostru depinde, 
în mare măsură, de rezultatele acestor alegeri, întrucât ele vor contribui fi e 
la slăbirea, fi e la consolidarea legăturilor dintre statele continentului nostru, 
la îndepărtarea dintre cetățeni sau la apropierea lor pe un fundament solid de 
cooperare și respect reciproc.

Biserica Catolică a crezut și a contribuit în mod substanțial la construcția 
Europei de astăzi și de aceea îi îndeamnă pe toți credincioșii să acorde propriul vot 
acelor candidați care, în programul lor, asemenea fondatorilor Uniunii Europene, 
promovează cultura vieții, familia și demnitatea ei, ocrotirea întregii creații a lui 
Dumnezeu, acelor candidați care nu-i neglijează pe cei mai slabi și lipsiți de 
apărare – pruncii nenăscuți, săracii, marginalizații, persoanele cu dizabilități, 
vârstnicii. Este întotdeauna de preferat să fi e votați cei care urmăresc binele 
comun și promovarea valorilor creștine care au plăsmuit societatea europeană, 
care pun pe primul loc promovarea tinerilor, care își bazează politicile sociale pe 
principiul subsidiarității, al solidarității și al dreptății sociale, care promovează 
libertatea religioasă ca trăsătură fundamentală a unei societăți democratice și 
susținerea dreptului fi ecăruia de a-și manifesta credința în public.

Adresându-vă acest îndemn, dorim să reamintim responsabilitatea cetățenilor 
catolici în societatea europeană și ne rugăm Bunului Dumnezeu pentru binele 
țării și al poporului nostru ca parte integrantă a Uniunii Europene.

Cu binecuvântare arhierească,
Episcopii catolici din România



La fântâna dorințelor

Toate mărturiile de după Înviere trimit înspre o întâlnire personală cu 
Mântuitorul. Avem mărturia femeilor, dar aceasta, dincolo de a provoca o anu-
me tulburare, nu schimbă cu adevărat inimile. Cei doi ucenici care merg înspre 
Emaus de exemplu au auzit vorbele femeilor, însă tristețea și deziluzia rămân 
în inimile lor până când îl întâlnesc ei înșiși pe Isus cel Înviat. Cei unsprezece 
aud și ei mărturia femeilor însă rămân închiși de frica iudeilor până când Cris-
tos li se arată, iar Toma până în momentul în care atinge rănile Domnului. La 
fel este cu slăbănogul de la scăldătoarea Vitezda, la fel este cu samarineanca de 
astăzi și cu ceilalți cărora femeia le vorbește despre întâlnirea cu Isus. Aceștia 
din urmă au ultimul cuvânt în evanghelia acestei duminici: “Credem nu numai 
pentru cuvântul tău, căci noi înşine am auzit şi ştim că Acesta este cu adevărat 
Cristosul, Mântuitorul lumii”.

La fel este și pentru noi. Putem să auzim și să citim multe, însă până nu îl 
invităm pe Isus în lăcașul sufl etului nostru, până când citirea Sfi ntei Scripturi și 
frângerea Pâinii nu devin momente de adevărată comuniune cu El, vom spune 
“Cristos a înviat” și vom răspunde “Adevărat a înviat” făcând mai degrabă apel 
la o tradiție ce se repetă an de an decât la o trăire personală.

Isus ne întâlnește, așa cum îngerul de la mormânt vestește femeilor, în 
Galilea noastră, în viața noastră de zi cu zi, acolo unde lucrurile ni se par banale 
de multe ori: acolo unde se manifestă setea noastră, acolo unde se manifestă 
foamea noastră, acolo unde existența noastră își are cursul obișnuit. Că trebuie 
să mergem după apă în fi ecare zi sau la un birou, Isus este mereu prezent lângă 
noi și ne așteaptă cu răbdare pentru a transfi gura dorințele noastre și a le împli-
ni. Samarineanca a avut șase bărbați și cel de-al șaptelea, după cum ea însăși 
recunoaște, nu este soțul ei adevărat. Așa cum setea ei nu poate fi  astâmpărată 
de apa din fântâna lui Iacob decât pe moment, așa și căutarea și iubirea ei nu 
se pot împlini pe acest pământ. În mod similar, ne căutăm și noi fericirea de 
multe ori pe căi greșite și în fântâni cu apă stătută. Cel Înviat ne așteaptă acolo 
unde noi căutăm, pentru a ne arăta adevărata soluție. E nevoie de curaj pentru 
a mărturisi adevărul despre Galilea noastră. E nevoie de curaj pentru a ne așeza 
în genunchi și a ne mărturisi păcatele în fața preotului. Îndurarea lui Dumnezeu 
trebuie să întâlnească însă o inimă sinceră pentru ca miracolul să se producă și 
pentru ca întâlnirea reală, personală cu Cel Înviat să aiba loc. Vom putea spune 
în schimb și noi în cazul acesta, împreună cu samarinenii de astăzi: ”Credem 
nu numai pentru cuvântul tău, căci noi înşine am auzit şi ştim că Acesta este cu 
adevărat Cristosul, Mântuitorul lumii.”

PSS Claudiu, Episcopul Curiei


